Zadania z geometrii 

W zadaniach 1–5 zaznacz prawidłową odpowiedź i krótko ją uzasadnij.  Rozwiąż zadania 6–8.

1.
W trójkącie prostokątnym jeden kąt ostry jest o 18 mniejszy od drugiego. Kąty ostre trójkąta mają miary:

a)
36 i 54

b)
18 i 72
c)

27 i 63

d)
31 i 49
2.
W trójkącie równobocznym ABC punkty D i E są odpowiednio środkami boków AB i BC. Dwusieczne kątów trójkąta przecinają się w punkcie S. Nieprawdą jest, że trójkąty ADS i CSE są:

a)
prostokątne




b)
równoramienne

c)
przystające




d)
podobne

3.
Dane są trzy trójkąty:
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Trójkąty przystające są na rysunkach:

a)
tylko na I i II

b)
tylko na II i III
c)
tylko na I i III

d)
na I, II i III.

4.
W trójkącie prostokątnym równoramiennym długość wysokości poprowadzonej na przeciwprostokątną długości a jest równa:

a)
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b)
a


c)
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d)
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5.
W trójkącie równoramiennym ABC podstawa AB ma długość 3 cm. W trójkąt wpisano okrąg. Punkt styczności D okręgu z ramieniem AC trójkąta dzieli to ramię na dwa odcinki, których długości pozostają w stosunku DC| : AD = 2 : 3. Obwód tego trójkąta jest równy:

a)
7 cm


b)
8 cm


c)
15 cm

d)
13 cm

6.
Rozpatrujemy trójkąty, których boki są kolejnymi liczbami naturalnymi. Wyznacz długości boków trójkąta, który ma najmniejszy obwód. Następnie dla wyznaczonego trójkąta:

a)
sprawdź, czy jest to trójkąt ostrokątny, prostokątny, czy rozwartokątny

b)
oblicz długość odcinka łączącego środki dwóch dłuższych boków.

7.
W trójkącie prostokątnym jedna przyprostokątna jest o 3 cm krótsza od przeciwprosto​kątnej. Druga przyprostokątna ma długość 9 cm. Oblicz:

a)
obwód trójkąta

b)
długość promienia okręgu opisanego na tym trójkącie

c)
długość promienia okręgu wpisanego w ten trójkąt

d)
odległość punktu przecięcia środkowych trójkąta od wierzchołka kąta prostego.

8.
W trójkącie równoramiennym ABC mamy AC| = BC|. Wysokość AD podzieliła ramię BC ​trójkąta na odcinki długości: BD = 3 cm, DC| = 7 cm. Oblicz:

a)
długość podstawy AB
b)
długość wszystkich wysokości tego trójkąta.
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